

From: Vojkovská Andrea
Sent: Tuesday, June 02, 2009 3:58 PM
To: 'Redacted M...'
Cc: Hudec Jiří
Subject: FW: odpověď MFDnes.doc

M..., dobrý den.
Posílám slíbené, av.

Pěkné dopoledne, paní Andreo,

prosím, protože ze strany některých kritiků stále objevují výhrady k působnosti zahraniční školy v Ostravě (1st International School of Ostrava s.r.o.) a jelikož se o působnost této školy začala zajímat také organizace Transparency International, chtěla bych se zeptat jen na vyjádření magistrátu k této věci.

Vrátila bych se ještě k období, kdy v Ostravě působil společný projekt ZŠ a MŠ Ostrčilova a 1st ISCHO - soukromé gymnázium s.r.o. - proč se město rozhodlo projekt podporovat a jak vysokou finanční podporu projekt získal od města? (alespoň řádově)

Začalo to investičním projektem schváleným radou města usnesením č. 6422/98 ze dne 7. 6. 2005 s názvem Projekt celoživotního vzdělávání 1st International School (dále jen Projekt), který byl o rekonstrukci základní školy v Ostravě na Ostrčilově ulici, a konkrétně půdní vestavbou a pořízením vnitřního vybavení pro rozšíření poskytovaného formální vzdělávání (tj. předškolního, základního a středního vzdělávání) formou bilingvní výuky a pro poskytování neformálního dalšího vzdělávání, zaměřeného na vzdělávání dospělých osob, zejména sociálně ohrožených skupin obyvatel.

Statutární město Ostrava je nositelem, realizátorem a garantem Projektu s tím, že jeho partnery v počátku realizace Projektu byli Základní a mateřská škola Ostrava, Ostrčilova 1 pro oblast formálního vzdělávání na úrovni mateřské školy a základní školy pro 1. až 5. stupeň a společnost 1st Interantional School of Ostrava – soukromé gymnázium, s.r.o. pro oblast formálního vzdělávání na úrovni střední školy. V roce 2006 byl na základě výběrového řízení vybrán nový partner Projektu – Education Centre of Ostrava, o.p.s., který zajišťuje realizaci Projektu v oblasti neformálního vzdělávání dospělých osob.

Na plánovanou rekonstrukci školy v hodnotě 50 mil. Kč se podařilo získat dotaci ze Společného regionálního operačního programu ve výši 24 280 tis. Kč.

Úřad pro ochranu hospodářské soutěže konstatoval, že hrozí, že by se při poskytování finanční podpory ze strany města soukromé firmě prostřednictvím o.p.s. Education Centre of Ostrava (zejména co se týče například celoživotního vzdělávání, které v Ostravě nabízí i další instituce) mohlo jednat o nepovolenou veřejnou podporu - lze připustit tuto možnost?

Statutárním městem Ostrava jsou poskytovány Education Centre of Ostrava, o.p.s. neinvestiční dotace v rámci pravidla de minimis dle nařízení Komise ES č. 1998/2006, t.j. do výše 200 tisíc EUR za období tří let. Dotace poskytované v rámci pravidla de minimis nejsou považovány za veřejnou podporu, která by musela být notifikována Evropské komisi a která by mohla být považována za nedovolenou veřejnou podporu.

Je možné souhlasit s výhradami, že soukromá firma je ve městě upřednostňována před státní školou - například když ZŠ a MŠ Ostrčilova žádala o prostory ve Středisku volného času v ulici Ostrčilova, které patří městu (či obvodu, nevím to přesně), získala je soukromá 1st International School of Ostrava s.r.o.?

Nesouhlasíme s výhradami, podstatná pro SMO je podpora mezinárodní ISO, tato škola pracuje na získání certifikátu, díky kterému její absolventi budou mít uznané vzdělání ve světě.

Poslední věc - Transparency International prověřuje možnost, že zahraniční škola 1st International School of Ostrava ve skutečnosti nemá statut školy (chybí jí zřizovací listina), jedná se o pouhou českou obchodní společnost zastupovanou cizím státním příslušníkem, p. G., cituji kritiky: je to pouhá vzdělávací agentura jakých je v Ostravě řada - lze na to, moc prosím, reagovat?

Společnost 1st International School of Ostrava s.r.o., která vznikla 10. 10. 2007, předložila statutárnímu městu rozhodnutí MŠMT ČR č.j. 8274/2008-22 ze dne 29. 5. 2008, jímž bylo této společnosti povoleno plnění povinné školní docházky v zahraniční škole na území ČR pro období od 1. 9. 2008 do 31. 5. 2010.

Prosím, kdyby bylo možné odpovědi zaslat do zítřejšího poledne, bylo by to moc fajn.

Děkuji Vám!

M. R.

redaktorka

MF DNES